

Θεσσαλονίκη, 17 Σεπτεμβρίου 2016

Ομιλία του Προέδρου της Νέας Δημοκρατίας κ. Κυριάκου Μητσοτάκη στην 81η Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης

Κυρίες και κύριοι,

Βρίσκομαι σήμερα εδώ στη Θεσσαλονίκη, στο βήμα της Διεθνούς Έκθεσης για πρώτη φορά ως Πρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας.

Νοιώθω συγκίνηση για την ευκαιρία να μοιραστώ μαζί σας το όραμά μας για την Ελλάδα.

Αντιλαμβάνομαι πλήρως την ιστορική ευθύνη. Δεσμεύομαι να κάνω τα πάντα για να οδηγήσουμε μαζί την πατρίδα μας στην οριστική έξοδο από την κρίση.

Γνωρίζω, γνωρίζω καλά ότι απευθύνομαι σε μια κοινωνία βαθιά απογοητευμένη που εξαπατήθηκε από αδίστακτη δημαγωγία, ειδικά από ετούτο εδώ το βήμα.

Η «παραχολογία» από το βήμα της ΔΕΘ, δεν έχει πλέον την παραμικρή θέση στην σημερινή δοκιμαζόμενη Ελλάδα της κρίσης.

Δεν θα δώσω ψεύτικες υποσχέσεις. Δεν θα μοιράσω χρήματα που σήμερα δεν υπάρχουν. Ποτέ δεν πρόκειται να το κάνω.

Βρίσκομαι εδώ για να σας μιλήσω για τις προϋποθέσεις μιας συμμετοχικής ανάπτυξης που θα οδηγήσει στην ανάταξη της εθνικής οικονομίας και θα διασφαλίσει την ευημερία των Ελλήνων πολιτών.

Βρίσκομαι εδώ για να υπογράψουμε με την κάθε Ελληνίδα και τον κάθε Έλληνα τη συμφωνία αλήθειας.

Την περασμένη εβδομάδα ο κύριος Τσίπρας εμφανίστηκε ξανά στην πόλη σας. Δεν διδάχθηκε τίποτα από τη συντριβή των επικίνδυνων φαντασιώσεών του στα βράχια της πραγματικότητας.

Συνεχίζει αμετανόητος και προσβλητικός.

Εξακολουθεί να διχάζει τη χώρα με το λόγο και τις πράξεις του.

Επιμένει να δίνει ανέφικτες υποσχέσεις.

Ο κύριος Τσίπρας δεν ξέρει, δεν μπορεί και δεν θέλει να αλλάξει κατεύθυνση.

Όσο και να προσπαθεί να φορέσει το κοστούμι του μεταρρυθμιστή, δεν ξεγελά κανέναν.

Έχει ένα και μόνο σκοπό: την παραμονή του στην εξουσία με οποιοδήποτε κόστος για τη χώρα.

Με τον ΣΥΡΙΖΑ στην κυβέρνηση ανάκαμψη δεν μπορεί να υπάρξει. Ποτέ.

Οι πολίτες πια ξέρουν:

ΣΥΡΙΖΑ ίσον:

-Φτώχεια και κοινωνική ισοπέδωση.

-Ελλάδα μειωμένων προσδοκιών, εγκλωβισμένη στην εσωστρέφεια. Διχασμένη, χωρίς αυτοπεποίθηση.

Αυτήν την Ελλάδα μας κληροδοτεί ο κ. Τσίπρας.

Στα μάτια κάποιων ο κ. Τσίπρας μπορεί κάποτε να έμοιαζε οικείος. Σήμερα όλοι πια γνωρίζουν το πραγματικό του πρόσωπο.

Όσο απομονώνεται από την μεγάλη πλειονότητα της κοινωνίας τόσο φανερώνεται η αλαζονεία, η αυταρέσκεια και ο αυταρχισμός του.

Ο κ. Τσίπρας τελικά μας κάνει όλους φτωχότερους, ηττημένους, λιγότερο ελεύθερους. Δεν μπορεί να μας κάνει καλύτερους.

Η κατάσταση στη χώρα οδηγείται στα όρια της εκτροπής. Η κυβέρνηση προχωρά σε αλλεπάλληλες παρεμβάσεις στη δικαιοσύνη. Υπονομεύει βάνουσα τη διάκριση των εξουσιών.

Η επικίνδυνη συμπεριφορά της θέτει ζήτημα δημοκρατικής λειτουργίας του πολιτεύματος.

Η Ελλάδα βρίσκεται σε κρίσιμο σταυροδρόμι. Ή θα συνεχίσει τον επικίνδυνο κατήφορο με ανυπολόγιστες συνέπειες ή θα κάνει ένα τολμηρό άλμα στο μέλλον.

Έρθε η ώρα ο λαός να πάρει τη δημοκρατία στα χέρια του.

Μια μεγάλη πολιτική αλλαγή είναι προϋπόθεση για τη φυγή προς τα εμπρός.

Η απομάκρυνσή του κ. Τσίπρα από την εξουσία είναι ιστορική αναγκαιότητα για τον τόπο.

Πρέπει να φύγει. Το συντομότερο.

Διότι εκτός από την αναίτια παράταση της ύφεσης, σπέρνει μίσος και διχασμό που πλήττουν τη συνοχή της κοινωνίας και εξασθενούν τις δυνάμεις που είναι απαραίτητες για την ανόρθωση και την ανάκαμψη.

Κυρίες και κύριοι,

Ήρθε η ώρα να τραβήξουμε μια γραμμή με το χτες και να κοιτάξουμε μπροστά.

Επτά χρόνια τώρα κάποιοι πίστεψαν ότι η κρίση είναι η ευκαιρία για να «ξεκαθαρίσουμε» τους λογαριασμούς μας με όσους δεν συμφωνούν μαζί μας.

"Ή τους τελειώνουμε ή μας τελειώνουν", μας είχε πει τέτοια εποχή πέρυσι ο κ.Τσίπρας.

Και αυτό είναι το μεγάλο λάθος.

Γιατί είναι άλλο η αυτοκριτική και η αντιπαράθεση με στόχο την αυτογνωσία και άλλο η τυφλή σύγκρουση.

Μια Ελλάδα που παραμένει ένα απέραντο και αδιέξοδο δικαστήριο για το χτες δεν μπορεί να γίνει ένα μεγάλο και φιλόδοξο εργοτάξιο για το αύριο.

Για να υπερβούμε την κρίση πρέπει όλοι οι πολίτες, ανεξάρτητα από πολιτικές πεποιθήσεις, να συμφωνήσουμε ότι πρέπει να στρέψουμε το βλέμμα στο μέλλον.

Αυτό δεν σημαίνει ότι ξεχνάμε τα καταστροφικά λάθη μιας κυβέρνησης που έπαιξε το παρόν και το μέλλον της χώρας στα ζάρια.

Δεν αγνοούμε ότι πέρυσι το καλοκαίρι, για πρώτη φορά σε καιρό ειρήνης, η Ελλάδα κινδύνευσε με οικονομική και κοινωνική κατάρρευση.

Δεν παραγνωρίζουμε ότι για πρώτη φορά ελληνική κυβέρνηση υπονόμωσε με τόση μεθοδικότητα τους θεσμικούς αρμούς της Δημοκρατίας και επέδειξε προκλητική αδιαφορία για την εθνική ακεραιότητα και ασφάλεια.

Αλλά αυτά τα ξέρετε. Δεν χρειάζεται να τα επαναλάβω.

Η αποστολή μου σήμερα και η ευθύνη μου προς τους Έλληνες πολίτες είναι να προτείνω ένα σχέδιο για το μέλλον και όχι να αναλύσω το παρελθόν.

Ένα είναι βέβαιο: Δεν περισσεύει κανείς από τον αγώνα για να ξανακερδίσουμε το αύριο.

Σήμερα, από τη Θεσσαλονίκη, στέλνω σε όλες τις Ελληνίδες και όλους τους Έλληνες – και ιδιαίτερα στη νέα γενιά- ένα μήνυμα ενότητας και ελπίδας.

Καταθέτω τον οδικό χάρτη για να φέρουμε ξανά την αισιοδοξία και την αυτοπεποίθηση στην πατρίδα μας.

Για την Ελλάδα που δουλεύει ξανά.

Για να κερδίσουμε τον έλεγχο της ζωής μας.

Για να γίνουμε καλύτεροι.

Αλλά για να γίνει αυτό, χρειάζεται να οικοδομήσουμε μια σταθερή σχέση εμπιστοσύνης μεταξύ μας: πολίτες και πολιτικοί. Μια τέτοια σχέση μόνο αν βασίζεται στην ειλικρίνεια μπορεί να χτιστεί.

Αυτή είναι η έννοια της Συμφωνίας Αλήθειας που σας προτείνω. Ανάμεσα σε έναν υπεύθυνο πολιτικό φορέα και έναν λαό που έχει ανάγκη την αλήθεια.

Όχι για να φοβηθεί τα χειρότερα. Αλλά για να πιστέψει ότι μπορεί να καταφέρει τα καλύτερα.

Σήμερα δίνουμε μαζί ένα τέλος στον φαύλο κύκλο του λαϊκισμού που μας έχει οδηγήσει στο αδιέξοδο και την κατρακύλα.

Έχω υποχρέωση να μιλήσω στις Ελληνίδες και τους Έλληνες – την κάθε μία και τον κάθε έναν από εσάς - ως υπεύθυνους πολίτες. Ως συνεργάτες στον κοινό στόχο.

Και σας ζητώ να αντιμετωπίσετε και εμένα ανάλογα.

Όχι σαν κάποιον που κολακεύει και τάζει για να τον ψηφίσουν. Αλλά ως κάποιον που δουλεύει για τα συμφέροντα και τα όνειρα των πολλών. Των πολλών όχι των λίγων.

Ως κάποιον που μπορεί να ηγηθεί με ειλικρίνεια και συνέπεια σε μια συλλογική προσπάθεια για την ανάταξη της χώρας.

Κυρίες και κύριοι,

Γνωρίζω καλά ότι ακόμα χειρότερο και από την πραγματικότητα που μας κληροδοτεί η σημερινή κυβέρνηση, είναι η παραίτηση, η απογοήτευση, η απελπισία των πολιτών.

Ο λαϊκισμός μετέτρεψε την Ελλάδα σε «μπλοκαρισμένη» κοινωνία, όπου τα κατεστημένα συμφέροντα παρεμποδίζουν τις αναγκαίες αλλαγές.

Τον φαύλο κύκλο του λαϊκισμού δεν πρέπει να ακολουθήσει ένας άλλος κύκλος απόγνωσης, θυματοποίησης, ηττοπάθειας, του απόλυτου συμβιβασμού με τη μετριότητα.

Ζητώ από τους πολίτες να διατηρήσετε ζωντανή την ελπίδα σας για μια καλύτερη Ελλάδα.

Σας το ζητώ χωρίς να υπόσχομαι παροχές και εύκολες λύσεις.

Αλλά ακολουθώντας ένα πρόγραμμα συγκεκριμένο και ρεαλιστικό, ένα εθνικό σχέδιο επανεκκίνησης της χώρας.

Και για αυτό θα σας μιλήσω στη συνέχεια.

Κυρίες και κύριοι,

Η Ελλάδα τους τελευταίους μήνες του 2016 θυμίζει ολοένα και περισσότερο ρημαγμένη χώρα.

Η αβεβαιότητα δηλητηριάζει το οικονομικό περιβάλλον.

Η φορολογική επιδρομή της κυβέρνησης βυθίζει την οικονομία στην ύφεση. Παράλληλα εγείρει σοβαρά ζητήματα δικαιοσύνης καθώς, αντί να επιχειρείται διεύρυνση της φορολογικής βάσης, η κυβέρνηση επιλέγει να πλήξει τους μόνιμα επιβαρυνόμενους πολίτες.

Η απουσία επενδύσεων καταστρέφει την παραγωγική βάση της χώρας και η έλλειψη ρευστότητας στραγγαλίζει την αγορά.

Η κοινωνική συνοχή δοκιμάζεται. Ολοένα περισσότερες κοινωνικές ομάδες επιδίδονται μεταξύ τους σε «πόλεμο χαρακωμάτων» προκειμένου να μεταφέρουν η μία στην άλλη το κόστος της επώδυνης οικονομικής προσαρμογής.

Της οικονομικής μας κατάρρευσης προηγήθηκε η βαθμιαία παρακμή των θεσμών.

Υποκαταστήσαμε το συλλογικό με το συντεχνιακό και την ατομική ευθύνη με την κοινωνική αδιαφορία.

Ενθαρρύναμε τον άκοπο πλουτισμό αντί της υγιούς επιχειρηματικότητας.

Απονευρώσαμε το πολιτικό μας σύστημα από κάθε ζωντάνια και δυνατότητα ανανέωσης.

Θεσμοί έγιναν κούφιοι και αλώθηκαν από τα ειδικά συμφέροντα. Ο δημόσιος λόγος αφυδατώθηκε και η ελληνική κοινωνία έχασε κάθε αίσθηση κατεύθυνσης.

Κυρίες και κύριοι,

Αυτός ο καταστροφικός κύκλος οικονομικής μιζέριας, πολιτικής αδράνειας και χαμηλών προσδοκιών που καθηλώνει τη χώρα στη στασιμότητα πρέπει επιτέλους να σπάσει. Σήμερα, περισσότερο παρά ποτέ, η Ελλάδα χρειάζεται μία εθνική αναγέννηση.

Σήμερα είναι περισσότερο από ποτέ αναγκαίο να συν-διαμορφώσουμε ένα συλλογικό εθνικό όραμα για τη μετά το Μνημόνιο Ελλάδα.

- Αυτής που απελευθερώνει και είναι δίπλα, όχι απέναντι, στις δημιουργικές δυνάμεις του τόπου μας και ειδικά στους νέους.
- Αυτής που επιδιώκει την αριστεία και την επιβράβευση σε κάθε τομέα της οικονομικής και κοινωνικής ζωής και η οποία, πέρα από την ατομική επιτυχία, διαμορφώνει συλλογικά πρότυπα.
- Αυτής που βάζει το δημόσιο συμφέρον και τη λειτουργία των θεσμών μας στην πρώτη θέση της πολιτικής.
- Αυτής που δεν λησμονά ότι στο επίκεντρο κάθε δίκαιης δημόσιας πολιτικής είναι οι «ξεχασμένοι Έλληνες». Οι απομονωμένοι στο περιθώριο της οικονομικής και κοινωνικής ζωής, συμπολίτες μας. Που δεν έχουν πρόσβαση στα κέντρα εξουσίας, που υποφέρουν σιωπηλά και με αξιοπρέπεια.

Κυρίες και κύριοι,

Στο επίκεντρο του εθνικού σχεδίου ανασυγκρότησης της χώρας βρίσκεται μία κρίσιμη παραδοχή.

Μόνο η κοινωνική οικονομία της αγοράς μπορεί να παράγει πλούτο για όλους, να προσελκύσει επενδύσεις, να δημιουργήσει νέες δουλειές.

Και μόνο ένα ισχυρό αλλά και αποτελεσματικό κράτος, απαλλαγμένο από τα βαρίδια της πελατειακής λογικής, μπορεί να διευκολύνει την όσον το δυνατόν πιο δίκαιη κατανομή αυτού του πλούτου.

Η μάχη που πρέπει να δώσουμε δεν αφορά μόνο στην τεχνοκρατική πτυχή των δημόσιων πολιτικών.

Είναι ταυτόχρονα και μια βαθιά ιδεολογική μάχη που απαιτεί από όλους μας να επαναπροσδιορίσουμε το πλαίσιο των αξιών πάνω στις οποίες οργανώνουμε την οικονομική και κοινωνική μας ζωή αλλά και την εν γένει συμπεριφορά μας.

Βεβαίως και το σχέδιο μας για την εθνική ανασυγκρότηση δημιουργεί επενδύσεις, δουλειές, ελπίδα και εμπιστοσύνη στο μέλλον της χώρας.

Ταυτόχρονα όμως το σχέδιο μας καθιστά σαφές ότι το να είσαι Έλληνας πολίτης συνεπάγεται δικαιώματα αλλά και υποχρεώσεις.

Και αυτό αφορά ιδιαίτερα στις παραγωγικές τάξεις, την επιχειρηματική κοινότητα, η οποία πρέπει να παίξει πρωταγωνιστικό ρόλο στην εθνική προσπάθεια αξιοπρέπειας, αυτοπεποίθησης και επιτυχιών.

Τέλος το σχέδιο μας επαναφέρει στην πράξη την ανάγκη να επιστρέψει η κοινωνία και η οικονομία στις δημιουργικές αξίες της ζωής, που καθιστούν ισχυρές τις δημοκρατικές κοινωνίες.

Στην αξιοκρατία, τη διαφάνεια.

Στη σκληρή δουλειά, τη δημιουργική φιλοδοξία.

Στην εμπιστοσύνη στους θεσμούς, στην αλληλεγγύη και συνοχή.

Στην ανάδειξη και στήριξη της αριστείας, την επιβράβευση της επιχειρηματικής ανάληψης κινδύνων και της καινοτόμου επιχειρηματικής δραστηριότητας.

Κυρίες και κύριοι,

Ο οδικός χάρτης για την επανεκκίνηση της οικονομίας έχει στο επίκεντρο του τις νέες δουλειές.

Εάν υπάρχει σήμερα μια απολύτως επείγουσα προτεραιότητα στην ελληνική οικονομία είναι η δημιουργία θέσεων εργασίας.

Η μείωση της ανεργίας θα έλθει μέσα από νέες δουλειές στον ιδιωτικό τομέα που θα προκύψουν από νέες επενδύσεις.

Από ιδιωτικές επενδύσεις κι όχι από κρατικές προσλήψεις.

Δουλειές για τους πολλούς κι όχι για το κόμμα και τους κολλητούς.

Η χώρα χρειάζεται μια επενδυτική έκρηξη ύψους 100 δις την επόμενη πενταετία για να ξεφύγει από τον φαύλο κύκλο της στασιμοχρεοκοπίας. Πρέπει οι ιδιωτικές επενδύσεις να επιστρέψουν στο 20% του ΑΕΠ.

Και αυτό γίνεται με μία οικονομία ανοικτή και ανταγωνιστική. Όχι κλειστή και εσωστρεφή.

Η εσωστρέφεια συρρικνώνει την οικονομία. Η εξωστρέφεια την αναπτύσσει.

Το ποσοστό των εξαγωγών αγαθών και υπηρεσιών ως προς το ΑΕΠ πρέπει εντός μίας πενταετίας να ξεπεράσει το 40% από το 30% που είναι σήμερα.

Ο συνολικός στόχος που θέτουμε για την απόδοση της οικονομίας είναι φιλόδοξος.

Ρυθμοί ανάπτυξης της τάξης του 4% από το 2018 και μετά, και στόχος για δημιουργία 120,000 θέσεων εργασίας το χρόνο.

Για να πετύχουμε αυτούς τους στόχους δεν αρκούν ημίμετρα και ξαναζεσταμένες συνταγές. Χρειάζονται νέες ιδέες και νέες πολιτικές, τόλμη, αποφασιστικότητα, ρίσκο.

Χρειάζεται εμπροσθοβαρής υλοποίηση τολμηρών μεταρρυθμίσεων που θα σπάσουν τον φαύλο κύκλο της αναξιοπιστίας και της ασυνέπειας της οικονομικής πολιτικής.

Πρωτοβουλίες που θα κερδίσουν την εμπιστοσύνη των αγορών με στόχο την πλήρη πρόσβαση της ελληνικής δημοκρατίας στις διεθνείς αγορές κεφαλαίου αλλά και την ταχύτατη αποκλιμάκωση των επιτοκίων δανεισμού.

Πρωτοβουλίες που θα κερδίσουν την εμπιστοσύνη των επενδυτών, εγχώριων και ξένων, μετατρέποντας ταχύτατα την Ελλάδα σε μια χώρα φιλική στις επενδύσεις.

Πρωτοβουλίες που θα κερδίσουν την εμπιστοσύνη των πολιτών, αποδεικνύοντας έμπρακτα ότι το αναπτυξιακό μέρισμα αφορά όλους και όχι λίγους προνομιούχους.

Κυρίες και κύριοι,

Πρώτη προϋπόθεση για την υλοποίηση αυτού του ριζοσπαστικού σχεδίου είναι μια κυβέρνηση αποτελεσματική, ομοιογενής και απόλυτα αφοσιωμένη στο στόχο.

Δεσμεύομαι προσωπικά ότι η επόμενη κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας θα είναι κυβέρνηση των καλύτερων, των ικανών, που να πιστεύουν στην κοινή αποστολή και να εργάζονται συλλογικά για το πετύχουν.

Δεν πρόκειται να κάνω καμία έκπτωση στην αξιοκρατία.

Ως πρωθυπουργός δεν σκοπεύω να γίνω ένας διαιτητής ανάμεσα σε αντικρουόμενες κυβερνητικές φράξιες, ούτε να ανεχθώ έλλειψη μεταρρυθμιστικού σθένους.

Η νέα κυβέρνηση θα υλοποιήσει πλήρως και εγκαίρως το συμφωνηθέν από τη χώρα πρόγραμμα ως προς το σκέλος των διαρθρωτικών αλλαγών που πρέπει ούτως ή άλλως να γίνουν.

Όχι μόνο θα το υλοποιήσει αλλά θα συμπληρώσει και το πρόγραμμα με επιπρόσθετες μεταρρυθμίσεις που θα αποτελέσουν τον πυρήνα ενός συνολικού σχεδίου ανασυγκρότησης της χώρας.

Όμως, θα θέσουμε συγκεκριμένο πλαίσιο συνεννόησης:

-Εμείς θα προωθήσουμε γρήγορα, αποφασιστικά και αποτελεσματικά μεταρρυθμίσεις και πέρα από το πλαίσιο όσων έχουν συμφωνηθεί.

-Εκείνοι θα συμβάλλουν με χαμηλότερους δημοσιονομικούς στόχους.

Δύο είναι τα πεδία που απαιτείται μια νέα συμφωνία με τους πιστωτές μας:

Πρώτον, ο περιορισμός των στόχων του πρωτογενούς πλεονάσματος από το 2018 και μετά από το 3.5% στο 2%, ώστε να δημιουργηθεί δημοσιονομικός χώρος που με τη σειρά του θα στηρίξει την ανάπτυξη.

Και δεύτερον, μια τολμηρή φορολογική μεταρρύθμιση που θα μειώσει τους φορολογικούς συντελεστές, σε συνδυασμό με μια στοχευμένη μείωση των δαπανών και βελτίωση της φορολογικής συμμόρφωσης.

Επιτρέψτε μου στο σημείο αυτό, κυρίες και κύριοι, να αναφερθώ πιο αναλυτικά στις προτάσεις μας για μια νέα φορολογική πολιτική.

Το φορολογικό σύστημα έχει αποτύχει.

Χαρακτηρίζεται από παραοικονομία, 40 δις ευρώ περίπου.

Από φοροδιαφυγή, 12 δις ευρώ περίπου.

Από απώλειες εσόδων ΦΠΑ, 5 δις ευρώ.

Ταυτόχρονα, παρά την εξοντωτική αύξηση των φόρων, τα έσοδα μειώνονται.

Οι ληξιπρόθεσμες οφειλές των πολιτών εκτοξεύονται. Ξεπέρασαν τα 90 δις ευρώ. Ένας στους δύο Έλληνες χρωστά στην εφορία.

Αυτό δεν μπορεί να συνεχιστεί.

Καμία κοινωνία δεν μπορεί να υπομείνει αδιαμαρτύρητα την φορολογική της εξόντωση.

Πολύ περισσότερο όταν αυτή δρομολογείται για να συντηρηθεί ένα αναποτελεσματικό και πελατειακό κράτος.

Η αύξηση των φόρων αποδείχτηκε κοινωνικά άδικη και οικονομικά αναποτελεσματική.

Αντίθετα, η μείωση των φόρων, όταν και όπου εφαρμόστηκε, απέδωσε.

Θυμίζω το 2014, τότε χωρίς δημοσιονομικά ισοδύναμα μειώσαμε κατά 10 ποσοστιαίες μονάδες το ΦΠΑ στην εστίαση, κατά 30% τον Ειδικό Φόρο Κατανάλωσης στο πετρέλαιο θέρμανσης, κατά 30% την έκτακτη εισφορά αλληλεγγύης και κατά 5% τις ασφαλιστικές εισφορές.

Εμείς λοιπόν, θα απελευθερώσουμε τους πολίτες από τα δεσμά της υπερφορολόγησης.

Συμφωνία Αλήθειας και καθαρές κουβέντες λοιπόν!

Σήμερα δεσμεύομαι απέναντι σας ότι με την δική μας κυβέρνηση:

Μειώνεται μεσοσταθμικά ο ΕΝΦΙΑ κατά 30% εντός 2 ετών (20% τον πρώτο χρόνο, και 10% τον δεύτερο). Θα ωφεληθεί όλη η κοινωνία και περισσότερο από όλους τα χαμηλότερα οικονομικά στρώματα.

Μειώνεται ο φορολογικός συντελεστής στα επιχειρηματικά κέρδη από το 29% στο 20% εντός δύο ετών (στο 24% τον πρώτο χρόνο και στο 20% τον δεύτερο) καθώς και η φορολόγηση στα μερίσματα από το 15% στο 5%.

Επανέρχεται ο ΦΠΑ στα αγροτικά εφόδια από το 24% στο 13% και καταργείται ο ειδικός φόρος κατανάλωσης στο κρασί.

Αυξάνεται το όριο υπαγωγής στο ΦΠΑ από τις 10,000 στις 25,000 Ευρώ.

Αυτά είναι τα μέτρα άμεσης εφαρμογής.

Κυρίες και κύριοι,

Με προϋπόθεση την ανάκαμψη της οικονομίας και τη μείωση των στόχων του πρωτογενούς πλεονάσματος στο 2% του ΑΕΠ, βούλησή μου είναι, μέσα στη θητεία μας, να προχωρήσουμε στις εξής αλλαγές:

-Μείωση των φορολογικών συντελεστών στα φυσικά πρόσωπα με εισαγωγικό συντελεστή 9%.

-Μείωση των ασφαλιστικών εισφορών των εργαζομένων.

-Μείωση του ΦΠΑ, με καθιέρωση δύο συντελεστών 11% και 22%.

Η "ανάσα" 2,6 δις ευρώ από τη μείωση των στόχων πρωτογενών πλεονασμάτων, η διεύρυνση της φορολογικής βάσης και η δικαιότερη κατανομή της φορολογίας θα μας βοηθήσουν να ελαφρύνουμε το φορολογικό βάρος στην Ελλάδα που παράγει, που πάει την πατρίδα μπροστά!

Οι άμεσες παρεμβάσεις μας θα κοστίσουν περίπου 1,3 δις ευρώ τον πρώτο χρόνο και 1,9 δις ευρώ τη διετία.

Μία τέτοια πολιτική μείωσης φορολογικών συντελεστών πρέπει να συνοδεύεται και από ένα σχέδιο περικοπών κρατικών δαπανών για να μην διαταραχθεί η δημοσιονομική ισορροπία.

Ξέρω, και το γνωρίζετε και εσείς από τα προσωπικά σας βιώματα, ότι υπάρχουν περιθώρια νοικοκυρέματος στο Δημόσιο.

Ξέρω επίσης ότι το Δημόσιο μπορεί να αξιοποιήσει πολύ καλύτερα το πλούσιο ανθρώπινο δυναμικό του. Αλλά αυτό θα γίνει με αξιολόγηση, με κινητικότητα, όχι με απολύσεις.

Το πρόγραμμά μας βασίζεται κυρίως στην εφαρμογή ενός σύγχρονου συστήματος που αξιολογεί, ελέγχει και περιορίζει τις δαπάνες της Γενικής Κυβέρνησης.

Παράλληλα όμως εφαρμόζουμε και μια στρατηγική καταργήσεων και συγχωνεύσεων φορέων του Δημοσίου, εξασφαλίζοντας βελτίωση της αποδοτικότητας και οικονομίες κλίμακας στη λειτουργία του Κράτους.

Συγκεκριμένα, επιτυγχάνουμε εξοικονόμηση:

1. 200 εκατομμύρια ευρώ, από τη μείωση των καταναλωτικών δαπανών του Δημοσίου κατά 12%.
2. 400 εκατομμύρια ευρώ, από τη βελτίωση των αποτελεσμάτων των ΔΕΚΟ και όλων των Νομικών Προσώπων της Γενικής Κυβέρνησης.
3. 150 εκατομμύρια ευρώ, από την αναστολή των προβλεπόμενων αυξήσεων στους δημοσίους υπαλλήλους.
4. 140 εκατομμύρια ευρώ, από τη μείωση των δαπανών για τόκους στα Έντοκα γραμμάτια του Ελληνικού Δημοσίου, φτάνοντας το κόστος στο ύψος του 2014.
5. 140 εκατομμύρια ευρώ, από τον εξορθολογισμό της κρατικής επιχορήγησης στα ευγενή ταμεία.
6. 100 εκατομμύρια ευρώ, από το συμψηφισμό οφειλόμενων ασφαλιστικών εισφορών στον ΟΓΑ με αγροτικές επιδοτήσεις.
7. 150 εκατομμύρια ευρώ, από την ηλεκτρονική διακυβέρνηση, τις ηλεκτρονικές προμήθειες και την Εθνική Στρατηγική για το Φάρμακο.
8. 20 εκατομμύρια ευρώ από τη συγχώνευση κτιριακών υποδομών.
9. 75 εκατομμύρια ευρώ τον πρώτο χρόνο και 300 εκατομμύρια ευρώ στην τετραετία, από τη διατήρηση της υπάρχουσας σχέσης προσλήψεων και αποχωρήσεων στο δημόσιο.
10. 100 εκατομμύρια ευρώ τον πρώτο χρόνο και 400 εκατομμύρια ευρώ στην τετραετία από την κατάργηση δομών που δημιουργήθηκαν επί ΣΥΡΙΖΑ από τις αρχές του 2015 και από τη στρατηγική εκχωρήσεων (outsourcing) στον ιδιωτικό τομέα.

Συνολικά η περιστολή των δαπανών από αυτή τη δεκάδα παρεμβάσεων φτάνει το 1,5 δις ευρώ τον πρώτο χρόνο και τα 2 δις ευρώ περίπου σε βάθος τετραετίας.

Και για όσους δυσπιστούν απέναντι στην αδιαπραγμάτευτη θέση μας για «Οικονομία στο Κράτος», δεσμεύομαι για κάτι ακόμα:

Μειώνουμε στο μισό το ειδικό τέλος της ΕΡΤ. Το διαθέσιμο εισόδημα των φορολογουμένων θα αυξηθεί κατά 90 εκατ. ευρώ περίπου και κάθε νοικοκυριό θα εξοικονομήσει τα 18 από τα 36 ευρώ που πληρώνει μέσω των λογαριασμών της ΔΕΗ.

Η ΕΡΤ θα πρέπει να προσαρμοστεί και να λειτουργήσει με ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια, ως ένας ελκυστικός, ανταγωνιστικός σταθμός και όχι ως κυβερνητικό όργανο προπαγάνδας.

Όμως, κυρίες και κύριοι, δεν θέλω να σταθώ μόνο στο περιορισμό των δαπανών ως απαραίτητης προϋπόθεσης για την εξεύρεση μίας νέας δημοσιονομικής ισορροπίας.

Εξίσου μεγάλη σημασία έχει και η βελτίωση της φορολογικής συμμόρφωσης.

Αντιλαμβάνομαι ότι κάθε εξαγγελία αυτού του είδους αντιμετωπίζεται αυτόματα από τους πολίτες με καχυποψία.

Επιτρέψτε μου όμως να δώσω ένα μόνο παράδειγμα, που αποτελεί τεράστια ευκαιρία για να εισπράξει το κράτος πρόσθετα έσοδα και να μειώσει τη φοροδιαφυγή.

Αναφέρομαι στις ηλεκτρονικές συναλλαγές:

Η Ελλάδα σήμερα είναι ουραγός στις ηλεκτρονικές συναλλαγές. Η χρήση τους όμως αποδεδειγμένα μειώνει τα ποσοστά φοροδιαφυγής και παραοικονομίας και αυξάνει τα δημόσια έσοδα.

Πρέπει να μειώσουμε δραστικά την χρήση μετρητών στις συναλλαγές μας.

Για να επιτύχουμε μια ταχεία διείσδυση των ηλεκτρονικών συναλλαγών και στη χώρα μας, υιοθετούμε ένα συνεκτικό πλέγμα διοικητικών μέτρων και οικονομικών κινήτρων.

Από τις παρεμβάσεις αυτές θα αυξήσουμε με βιώσιμο τρόπο τα έσοδα κατά 700 εκατ. ευρώ τον πρώτο χρόνο και κατά 1,5 δις ευρώ σε βάθος δύο ετών.

Η καθυστέρηση της κυβέρνησης στην υλοποίηση αυτής της αυτονόητης πολιτικής γεννά εύλογα ερωτηματικά για την πραγματική της πρόθεση να περιορίσει τη φοροδιαφυγή.

Κυρίες και κύριοι,

Οι προτάσεις που σας παρουσίασα αφορούν στις άμεσες παρεμβάσεις μας τον πρώτο χρόνο της διακυβέρνησής μας.

Τροποποιούν ριζικά το μείγμα της δημοσιονομικής πολιτικής στη λογική: Λιγότεροι φόροι-λιγότερες δαπάνες-αποτελεσματικότερο κράτος.

Δίνουν αναπτυξιακή ώθηση στην οικονομία χωρίς να διαταράσσουν τη δημοσιονομική σταθερότητα.

Είναι μελετημένες και κοστολογημένες.

Και κυρίως προέρχονται από ένα κόμμα που δεν αντιμετωπίζει την Ευρώπη με όρους εκβιασμού ή επαιτείας.

Και για αυτό θα τύχουν θετικής ανταπόκρισης από τους Ευρωπαίους εταίρους μας.

Γιατί εμείς δεν πάμε στην Ευρώπη ούτε ως εκβιαστές, ούτε ως το μαύρο πρόβατο της ευρωπαϊκής οικογένειας.

Αρκετά πια με τους πολιτικούς που με τα μεγάλα λόγια μικραίνουν την Ελλάδα, προσβάλλουν την ιστορία μας και αδικούν το λαό μας.

Αρκετά πια με τους λαϊκιστές που δεν έχουν ούτε το κύρος, ούτε τη γνώση, ούτε το ανάστημα, ούτε και την αυτοπεποίθηση να υπερασπιστούν, να διεκδικήσουν και να πετύχουν αυτά που η χώρα μας δικαιούται.

Αλλά που δεν έχουν ούτε το θάρρος και την ηγετική ικανότητα για να πληροφωρήσουν και να καθοδηγήσουν σωστά και έντιμα τον ελληνικό λαό για τις υποχρεώσεις που οφείλει να αναλάβει και για τις προκλήσεις που πρέπει να αντιμετωπίσει.

Που μετατοπίζουν τις δικές τους ευθύνες στους πολίτες μέσα από προσχηματικά και διχαστικά δημοψηφίσματα.

Ας τους δείξουμε την έξοδο. Ας τους οδηγήσουμε στο σπίτι τους.

Για να διεκδικήσουμε αυτά που μας αξίζουν.

Για να ανέβουμε ένα σκαλί ψηλότερα.

Για να αναπνεύσουμε ελεύθερα.

Κυρίες και κύριοι,

Η αλλαγή του μείγματος δημοσιονομικής πολιτικής που σας παρουσίασα, αν και αναγκαίος όρος, δεν επαρκεί για την ανάταξη της εθνικής οικονομίας.

Απαιτείται ένα ισχυρό «αναπτυξιακό σοκ» που θα κινητοποιήσει και θα αξιοποιήσει τις υπάρχουσες ταλαιπωρημένες, πλην όμως υπαρκτές, παραγωγικές δυνάμεις της χώρας.

Αυτό περιλαμβάνει 4 δέσμες πολιτικών:

Πρώτον, αποκατάσταση της ρευστότητας και διευκόλυνση στη χρηματοδότηση των επιχειρήσεων.

Δεύτερον, μεταρρυθμίσεις στις αγορές προϊόντων και υπηρεσιών.

Τρίτον, επιθετική προώθηση των αποκρατικοποιήσεων και της αξιοποίησης της δημόσιας περιουσίας.

Και τέταρτον, ολοκληρωμένες παρεμβάσεις στο θεσμικό πλαίσιο της επιχειρηματικότητας.

Θέλω εδώ να είμαι απόλυτα ξεκάθαρος. Η εκκαθάριση του χαρτοφυλακίου των κόκκινων δανείων, ειδικά των επιχειρηματικών, αποτελεί απαραίτητη προϋπόθεση για να αρχίσουν οι τράπεζες να χρηματοδοτούν και πάλι την πραγματική οικονομία.

Το σχέδιο μας προβλέπει κίνητρα αλλά και κυρώσεις στις Τράπεζες για άμεση διευθέτηση των μη εξυπηρετούμενων δανείων. Αλλά και παρεμβάσεις για τη μείωση και τον εξορθολογισμό του ιδιωτικού χρέους.

Δίνουμε ουσιαστική ανακούφιση στα νοικοκυριά και δεύτερη ευκαιρία στις βιώσιμες επιχειρήσεις και στους επαγγελματίες.

Αποκαλύπτουμε τους στρατηγικούς κακοπληρωτές που- σε βάρος των πολλών- δεν πληρώνουν ενώ μπορούν.

Δίνουμε μία συνολική λύση - ανάσα για όλους εκείνους που λόγω της κρίσης αδυνατούν να καλύψουν τις υποχρεώσεις τους σε τράπεζες, εφορία και ασφαλιστικά ταμεία.

Για μία επιχείρηση, για παράδειγμα, που έχει καθυστερούμενες οφειλές σε τράπεζες, εφορία και ασφαλιστικά ταμεία με δικό της αίτημα, μπορεί να αναδιαρθρώσει το σύνολό των οφειλών τους έτσι ώστε να μπορεί να είναι συνεπής από εδώ και στο εξής.

Η διαδικασία ξεκινάει από το πιστωτικό ίδρυμα στο οποίο οφείλει το μεγαλύτερο ποσό.

Εάν η τράπεζα αποφασίσει να προχωρήσει σε ένα γενναίο «κούρεμα» στα χρήματα που της οφείλονται και ρυθμίσει το υπόλοιπο ποσό, δηλαδή κρίνει ότι η επιχείρηση είναι βιώσιμη, τότε αυτόματα ρυθμίζονται αντίστοιχα οι οφειλές σε εφορία και ταμεία.

Ειδικά για οφειλές σε εφορία και ταμεία διαγράφονται μόνο πρόστιμα και προσαυξήσεις.

Τέτοιες πρωτοβουλίες θα δώσουν ανάσα στην επιχειρηματικότητα αλλά και μια δεύτερη ευκαιρία σε όσους έχουν δυνατότητα να σταθούν στα πόδια τους.

Κυρίες και κύριοι,

Χρειαζόμαστε μια Ελλάδα με επιχειρήσεις που επενδύουν και καινοτομούν. Που δημιουργούν δουλειές, πληρώνουν στην ώρα τους, ασφαλίζουν και εκπαιδεύουν το προσωπικό τους.

Που καταβάλλουν με συνέπεια λογικούς φόρους και εισφορές. Που εξάγουν. Που σέβονται το περιβάλλον.

Που επιστρέφουν κοινωνικό μέρισμα στους αδύναμους και όσους έχουν ανάγκη. Που παρακολουθούν τις ραγδαίες τεχνολογικές εξελίξεις, που συμμετέχουν στην ψηφιακή επανάσταση.

Χρειαζόμαστε με απλά λόγια να απενοχοποιήσουμε την υγιή επιχειρηματικότητα και να την στηρίξουμε. Χωρίς αστερίσκους και υποσημειώσεις.

Πετώντας μια και καλή στο καλάθι των αχρήστων της ελληνικής ιστορίας παλαιο-αριστερές εμμονές και ιδεοληψίες που δεν έχουν θέση σε μια σύγχρονη ευημερούσα δημοκρατία.

Η φορολογία μπορεί να έχει αναπτυξιακό χαρακτήρα αν συνδεθεί καλύτερα με τον αναγκαίο μετασχηματισμό της ελληνικής οικονομίας.

Ενθαρρύνοντας τις επενδύσεις των επιχειρήσεων σε στοχευμένες κατηγορίες παγίων που μπορούν να εκσυγχρονίσουν την παραγωγική μας βάση.

Και έτσι να κάνουν πιο ανταγωνιστικές τις ελληνικές επιχειρήσεις στο διεθνές περιβάλλον.

Πέραν από τις μειώσεις των φορολογικών συντελεστών στις επιχειρήσεις, ενισχύουμε με στοχευμένα φορολογικά κίνητρα τις νέες επενδύσεις. Για παράδειγμα:

1. Αυξάνουμε τις αποσβέσεις στις νέες επενδύσεις παγίων σε ποσοστό μέχρι 200%.
2. Μειώνουμε το φορολογικό συντελεστή επιπλέον 2%, όταν επιχειρήσεις που απασχολούν τουλάχιστον 50 εργαζόμενους, αυξάνουν τις θέσεις εργασίας κατά 10% και πάνω.
3. Στηρίζουμε τις νεοφυείς και καινοτόμες επιχειρήσεις, δημιουργώντας το κατάλληλο θεσμικό πλαίσιο και χορηγώντας γενναία φορολογικά κίνητρα στους ιδιώτες επενδυτές που χρηματοδοτούν τους νέους επιχειρηματίες.

Ταυτόχρονα παίρνουμε θεσμικά μέτρα για τη βελτίωση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος εστιάζοντας πρωτίστως στην απλοποίηση της διαδικασίας αδειοδότησης, ειδικά ως προς το περιβαλλοντικό της σκέλος. Το νομικό πλαίσιο υπάρχει από το 2014 αλλά δυστυχώς δεν εφαρμόζεται.

Επίσης ολοκληρώνουμε το χωροταξικό σχεδιασμό σε όλα τα επίπεδα ώστε οι χρήσεις γης να μην επιδέχονται αμφισβήτηση. Δεν νοείται βιώσιμη ανάπτυξη με σεβασμό στο περιβάλλον χωρίς σύγχρονο χωροταξικό σχεδιασμό.

Η σημαντικότερη όμως μεταρρύθμιση, είναι η μεταρρύθμιση του κράτους. Είναι η προϋπόθεση για την εφαρμογή κάθε άλλης μεταρρύθμισης.

Η Ελλάδα χρειάζεται ένα κράτος που:

-θα σέβεται τα χρήματα των φορολογούμενων

-θα καθορίζει με σαφήνεια τις αρμοδιότητες μεταξύ κεντρικού κράτους, της περιφερειακής και της τοπικής αυτοδιοίκησης

-θα αξιολογεί και θα επιβραβεύει τους καλύτερους υπαλλήλους του και θα αξιοποιεί το ανθρώπινο δυναμικό του ανάλογα με τις πραγματικές ανάγκες της κοινωνίας

-θα κάνει το άλμα στην ψηφιακή εποχή, θα επιβάλλει παντού την ψηφιακή υπογραφή και θα επιτρέπει στους πολίτες να διεκπεραιώνουν τις υποθέσεις τους από το σπίτι τους.

Κυρίες και κύριοι,

Οι δυνατότητες της χώρας μας είναι τεράστιες.

Εμείς οι ίδιοι τις έχουμε μπλοκάρει. Εμείς οι ίδιοι τις έχουμε απαξιώσει συστηματικά.

Όπου κι αν πάω στην πατρίδα μας βλέπω το σπόρο μιας καλύτερης Ελλάδας.

Ήρθε η ώρα να αναστρέψουμε αυτή την καταστροφική πορεία.

Όλοι μαζί, πολιτεία, πολίτες και επιχειρηματικός κόσμος να αναδείξουμε και να αξιοποιήσουμε τις δυνατότητες της Ελλάδας.

Έχουμε όλες τις προϋποθέσεις να πετύχουμε. Αρκεί να δουλέψουμε μαζί.

Και σε αυτό το κάλεσμα ευθύνης, σε αυτή τη νέα εθνική συστράτευση, δεν μπορεί να λείψει κανένας.

Απευθύνομαι ειδικά στην επιχειρηματική ελίτ, στον επιστημονικό και πνευματικό κόσμο καθώς και στους Έλληνες του εξωτερικού.

Όλοι έχουμε ένα μερίδιο ευθύνης μικρότερο ή μεγαλύτερο για την κρίση της Ελλάδας. Και όλοι πρέπει να βάλουμε πλάτη στην συλλογική προσπάθεια.

Ειδικά η επιχειρηματική κοινότητα, που στο παρελθόν είχε ενδώσει στις σειρήνες του κρατικοδίαιτου καπιταλισμού, πρέπει να επαναπροσδιορίσει τις προτεραιότητες της.

Απευθυνόμενος στους παραγωγικούς φορείς, είμαι βέβαιος ότι συμφωνείτε ότι χρειάζεται να αλλάξουμε νοοτροπία συλλογικά.

Να τελειώσουμε με τις συνήθειες του παρελθόντος. Να κάνουμε μια νέα αρχή. Ο καθένας να κάνει τη δουλειά του.

Εμείς οι πολιτικοί θα πρέπει να δημιουργήσουμε ένα ασφαλές και σταθερό περιβάλλον για επενδύσεις, με χαμηλή φορολογία και μηδενική γραφειοκρατία.

Κι εσείς οι επιχειρηματίες θα πρέπει να βοηθήσετε τη χώρα σας τώρα που σας έχει ανάγκη. Με επενδύσεις.

Και είμαι σίγουρος ότι θα το κάνετε.

Δεν είναι η ώρα της αποχώρησης.

Είναι η ώρα της επιστροφής.

Είναι η ώρα της προσπάθειας για την πατρίδα.

Είναι καθήκον.

Κυρίες και κύριοι,

Επιτρέψτε μου σε αυτό το σημείο να κάνω μια σύντομη αναφορά στη Θεσσαλονίκη και στις δικές τις ιδιαίτερες αναπτυξιακές προοπτικές.

Διαχρονικά η μοίρα των μεγάλων έργων είναι άλλος Πρωθυπουργός να τα σχεδιάζει άλλος να τα δρομολογεί και άλλος να τα εγκαινιάζει.

Αυτό είναι φυσιολογικό καθώς περνάει αρκετός χρόνος μέχρι να ολοκληρωθούν. Αλλά δεν έχει και μεγάλη σημασία.

Γιατί τα μεγάλα έργα δεν ανήκουν σε κανένα Πρωθυπουργό. Ανήκουν στο λαό και στη χώρα!

Με αυτό το πνεύμα, θεωρώ την αναγκαστική μεταστροφή του κ. Τσίπρα χρήσιμη. Γιατί μέχρι χθες ήταν απέναντι σε όλα τα μεγάλα έργα της Θεσσαλονίκης και της Βόρειας Ελλάδας.

Από το λιμάνι μέχρι το μετρό και από το αεροδρόμιο μέχρι τους μεγάλους αγωγούς TAP & IGB, είτε πρωτοστατούσε στις κινητοποιήσεις για να μη γίνουν είτε τα καταψήφιζε στη Βουλή.

Ιδιαίτερα στο ζήτημα του λιμανιού της Θεσσαλονίκης, καμία περαιτέρω καθυστέρηση στη διαδικασία της ιδιωτικοποίησης δεν μπορεί να γίνει ανεκτή.

Και βέβαια σημασία δεν έχει μόνο το τίμημα της πώλησης αλλά και η δέσμευση του επενδυτή για πρόσθετες επενδύσεις.

Κυρίες και κύριοι,

Καμία ανάπτυξη δεν μπορεί να είναι διατηρήσιμη και στιβαρή αν δεν δίνει ευκαιρίες στους λιγότερο προνομιούχους συμπατριώτες μας.

Σε αυτούς που η κρίση χτύπησε πιο σκληρά. Σε αυτούς που αναρωτιούνται αν μπορούν τελικά να προσβλέπουν σε ένα καλύτερο αύριο.

Το μοντέλο της αχαλίνωτης επικράτησης των αγορών παράγει έντονες οικονομικές ανισότητες που δεν ταιριάζουν σε μία δίκαιη κοινωνία.

Η κρίση έπληξε σκληρά την τυπική οικογένεια της μεσαίας τάξης με παιδιά και εξαρτώμενα μέλη.

Αυτή που προσπαθεί, μέσα από αντιξοότητες και με μεγάλες καθημερινές θυσίες να εξυπηρετήσει υποχρεώσεις παρά την ανεργία που με βεβαιότητα έχει πλήξει κάποιο μέλος της.

Για εμένα η στήριξη της μέσης οικογένειας είναι η πρώτη προτεραιότητα. Είναι προσωπικό στοίχημα.

Το πλέγμα των φορολογικών ελαφρύνσεων που μόλις εξήγγειλα εκεί αποσκοπεί.

Η κατάσταση της χώρας, δυστυχώς δεν επιτρέπει να δεσμεύσεις που δεν μπορούμε να τηρήσουμε.

Μπορώ όμως να δεσμευθώ για μία συγκεκριμένη πρωτοβουλία.

Για κάθε παιδί οικογένειας που πληροί εισοδηματικά κριτήρια και δεν βρίσκει θέση σε δημοτικό παιδικό σταθμό χορηγούμε κουπόνι ύψους 180 ευρώ ανά μήνα και για 10 μήνες το χρόνο, για εξαργύρωση σε βρεφονηπιακό σταθμό της επιλογής των γονέων.

Στις μέρες μας κανένα παιδί δε θα βρεθεί χωρίς θέση σε βρεφονηπιακό σταθμό.

Δεύτερη προτεραιότητα μας είναι οι ενεργές πολιτικές στήριξης των συμπολιτών μας που βρέθηκαν κάτω από το όριο της φτώχειας.

Υπάρχει ένα εργαλείο το οποίο χρησιμοποιείται σε όλες τις ευρωπαϊκές χώρες και είναι το Ελάχιστο Εγγυημένο Εισόδημα. Δέσμευση μου είναι ότι εντός 2 ετών θα χορηγηθεί σε όλους τους πολίτες που θα το έχουν ανάγκη.

Με εισοδηματικά κριτήρια, στοχεύοντας στους έχοντες πραγματική ανάγκη θα χορηγείται μηναίο επίδομα σε ρευστό. Εξορθολογούμε τα επιδόματα και τις παροχές σε είδος που δημιουργούν μεγάλη γραφειοκρατία και διοικητικό βάρος.

Θέλουμε να αποφασίζουν οι ίδιοι οι πολίτες για τις προτεραιότητές τους και τις επιλογές τους, όχι το Κράτος για αυτούς.

Αλλά, ακόμα πιο σημαντικό είναι να αισθάνονται οι ξεχασμένοι Έλληνες ότι κάποιος τους νοιάζεται.

Κυρίες και κύριοι,

Στο αμέσως επόμενο διάστημα θα έχουμε την ευκαιρία να ξεδιπλώσουμε με μεγαλύτερη λεπτομέρεια το πρόγραμμα μας σε όλα τα πεδία της δημόσιας πολιτικής.

Θα μιλήσουμε αναλυτικά για τα κοινωνικά αγαθά που κάθε ευνομούμενη πολιτεία πρέπει να παρέχει στους πολίτες της. Παιδεία, υγεία, δημόσια ασφάλεια, προστασία του περιβάλλοντος και της πολιτιστικής κληρονομιάς μας.

Θα αδικούσα τη σημασία των ζητημάτων αυτών αν έκανα αποσπασματικές αναφορές στο πλαίσιο μιας ομιλίας στρατηγικής κατεύθυνσης.

Επιτρέψτε μου μόνο δύο παρατηρήσεις:

Πρώτον, η δημόσια παιδεία είναι ο πιο σημαντικός μάντας κοινωνικής κινητικότητας. Αυτή πρέπει να δίνει τη δυνατότητα σε ένα φτωχό παιδί από τις δυτικές συνοικίες της Αθήνας ή της Θεσσαλονίκης, να διακριθεί στη ζωή του.

Το δημόσιο σχολείο και το δημόσιο πανεπιστήμιο πρέπει να είναι φυτώρια αριστείας και ευκαιριών και όχι εργαλεία κοινωνικού ισοπεδωτισμού.

Δεσμεύομαι ότι όλες οι προσπάθειες ακύρωσης σημαντικών μεταρρυθμίσεων στο χώρο της παιδείας από μια ιδεοληπτική κυβέρνηση θα αντιστραφούν.

Η παιδεία θα σταματήσει να είναι αντικείμενο ξεπερασμένων αριστερών πειραματισμών. Το μέλλον των παιδιών μας είναι πολύ σημαντική υπόθεση για να το αφήσουμε στα χέρια τους.

Δεύτερον, για την δική μου κυβέρνηση η διαφύλαξη της τάξης και της ασφάλειας δεν είναι μόνο θεμελιώδες δημοκρατικό δικαίωμα των πολιτών. Είναι προϋπόθεση ελευθερίας.

Δεν πρόκειται να ανεχθώ ανεξέλεγκτα φαινόμενα όπως αυτά που πρόσφατα βίωσε η Θεσσαλονίκη όπου αναρχικοί μπαχαλάκηδες διέλυσαν την πόλη.

Η ανοχή στην παραβατικότητα με τη δική μου κυβέρνηση σταματά. Και είμαι απόλυτος σε αυτό.

Σταματά η κυβερνητική πρακτική που κλείνει το μάτι σε κουκουλοφόρους που πότε εισβάλλουν και βεβηλώνουν εκκλησίες, πότε καταλαμβάνουν πανεπιστήμια, δημόσιες ή ιδιωτικές περιουσίες και πότε μετατρέπουν σε άβατο ολόκληρες γειτονιές.

Η νέα Ελλάδα θα ξαναγίνει κανονική χώρα στην οποία όλοι σέβονται τον νόμο, και τα δικαιώματα των πολλών δεν θα συνθλίβονται από τις ορέξεις των λίγων.

Κυρίες και κύριοι,

Δεν έχω αυταπάτες για τις δυσκολίες που θα αντιμετωπίσει η επόμενη κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας.

Η «επιστροφή στην κανονικότητα» θα είναι μια επίπονη διαδικασία.

Και αυτό γιατί, εκτός από τη τραυματισμένη οικονομία, η σημερινή κυβέρνηση έχει εξασθενήσει συστηματικά τους αρμούς του δημοκρατικού μας πολιτεύματος.

Αποτελεί θλιβερή αλήθεια ότι για πρώτη φορά από το 1974 τίθεται ζήτημα ποιότητας της Δημοκρατίας μας.

Η αντισυνταγματική διαδικασία αδειοδότησης των τηλεοπτικών καναλιών έχει ως μόνο σκοπό τον περιορισμό της πολυφωνίας, τη δημιουργία μιας νέας διαπλοκής και ενός τοπίου ενημέρωσης φιλικού προς την κυβέρνηση.

Οι πολλαπλές παρεμβάσεις στη Δικαιοσύνη υπονομεύουν τη ανεξαρτησία της και αμφισβητούν την ίδια τη διάκριση των εξουσιών, θεμέλιο λίθο κάθε δημοκρατικού πολιτεύματος.

Η απαξίωση της Βουλής έχει ξεπεράσει κάθε όριο και κινείται ευθέως στα όρια της Συνταγματικής τάξης.

Από εδώ, από τη Θεσσαλονίκη, πόλη σύμβολο των δημοκρατικών κατακτήσεων του λαού μας, στέλνω στον κ. Τσίπρα ξεκάθαρο μήνυμα.

Φτάνει πια!

Η Νέα Δημοκρατία δεν θα επιτρέψει άλλες εκπτώσεις στην τραυματισμένη πολιτική μας ζωή.

Στην ευρωπαϊκή Ελλάδα «Μαδούρο» δεν χωρούν. Όσο κι αν κάποιος τους θαυμάζουν.

Το κόμμα μας, η μεγάλη φιλελεύθερη δημοκρατική παράταξη της κεντροδεξιάς, δεν εγγυάται μόνο την επιστροφή στην «οικονομική κανονικότητα».

Είμαστε ταυτόχρονα ανάχωμα δημοκρατίας απέναντι στις δυνάμεις του εθνολαϊκιστικού αυταρχισμού. Και αυτό το ανάχωμα θα αντέξει.

Δεν θα ανεχτούμε αλλά παιχνίδια με τους θεσμούς.

Δεν θα επιτρέψουμε τη μετατροπή της Ελλάδας σε μια σκοτεινή αυταρχική χώρα.

Δεν θα ανεχτούμε την αμφισβήτηση των αξιών της αστικής μας δημοκρατίας.

Και δεν θα επιτρέψουμε στον κ. Τσίπρα να μετατρέψει την κορυφαία διαδικασία αναθεώρησης του Συντάγματος σε ένα ακόμα επικοινωνιακό τέχνασμα.

Η Βουλή των Ελλήνων θα είναι αυτή που θα κρίνει την τύχη της Συνταγματικής Αναθεώρησης. Όπως το ίδιο το Σύνταγμα ορίζει.

Εμείς λειτουργούμε μέσα στο κτήριο της Βουλής και όχι στο περιστύλιό της. Και δεν δεχόμαστε χρωματικές αλλοιώσεις στο κτήριο – σύμβολο της Δημοκρατίας μας για κομματικούς σκοπούς.

Γιατί κανένα κόμμα δεν έχει το δικαίωμα να επιβάλει τα δικά του χρώματα στο ουράνιο τόξο της δημοκρατίας μας.

Κυρίες και Κύριοι,

Οι αλλαγές που πρέπει να πραγματοποιηθούν στην Ελλάδα και για τις οποίες σας μίλησα σήμερα υπερβαίνουν τον στενό ορίζοντα μιας ορθολογικής τεχνοκρατικής διαχείρισης.

Στην πραγματικότητα συνιστούν αλλαγή του συνολικού τρόπου λειτουργίας του κράτους και της οικονομίας.

Στηρίζονται όμως πάνω από όλα σε μια συμφωνία αλήθειας, σε ένα νέο κοινωνικό συμβόλαιο εμπιστοσύνης.

Όπου και αν πάω σε κάθε γωνία της Ελλάδας από την Κρήτη μέχρι τον Έβρο, από τις δυτικές συνοικίες της Θεσσαλονίκης μέχρι την Πελοπόννησο, οι πολίτες μου λένε την ίδια κουβέντα:

Δεν θέλουμε άλλες απάτες. Δεν θέλουμε άλλες αυταπάτες.

Χόρτασε ο λαός με απάτες και με αυταπάτες. Η κοινωνία απαιτεί ρεαλισμό και αλήθειες, επιβάλλει την θαρραλέα αναμέτρηση με την αληθινή πραγματικότητα.

Απαιτεί τερματισμό της καθήλωσης στις φαντασιώσεις των επιτήδειων, των αδαών και των ανεύθυνων.

Θέλουμε πράξεις και πρωτοβουλίες που αξίζουν σε έναν λαό που μορφώνεται πιο πολύ από κάθε άλλον λαό στην Ευρώπη, που κάθε μέρα δουλεύει όλο και πιο σκληρά και που του αξίζουν καθαρές κουβέντες, καθαρές πράξεις και καθαρές λύσεις.

Οι πολίτες το ξέρουν. Το βίωσαν: Το ψέμα έφερε την απελπισία.

Τους διαβεβαιώνω λοιπόν : η αλήθεια φέρνει ελπίδα.

Η Νέα Δημοκρατία, πιστή στην ιστορική της αποστολή, για μια ακόμα φορά ενώνει όλους τους Έλληνες που θέλουν να υπερβούν την παρακμή, που θέλουν να κατακτήσουν το μέλλον.

Η σημερινή κυβέρνηση θα είναι η τελευταία που ανεμίζει τις κουρελιασμένες σημαίες του παρελθόντος για να κρύψει από τους πολίτες τον ορίζοντα του μέλλοντος.

Φίλες και φίλοι,

Η πατρίδα μας, το έθνος μας, εδώ και αιώνες προχωρά ανάμεσα σε καταστροφές και θριάμβους. Όσες φορές η πολιτική μας ζωή παρασύρθηκε από το νοσηρό δημαγωγικό λαϊκισμό, η πατρίδα μας βίωσε τραγωδίες.

Όσες φορές εργαστήκαμε ενωμένοι με σχέδιο και αυτοπεποίθηση, όσες φορές βαδίσαμε το δρόμο του ρεαλισμού, του μέτρου και της σοβαρότητας, ξεπεράσαμε τους εαυτούς μας.

Στο γύρισμα της ιστορίας που ζούμε σήμερα, διαλέγουμε το μονοπάτι της αλήθειας, της υπεύθυνης και σκληρής δουλειάς. Αυτό που οδηγεί σε θριάμβους.

Διαλέγουμε το μοναδικό δρόμο μέσα από τον οποίο η δική μας γενιά θα σηκώσει την πατρίδα μας και πάλι ψηλά.

Για να επιστρέψει στον τόπο μας το οξυγόνο της δημιουργίας.

Για να αναστήσουμε την ελπίδα. Την ελπίδα της αλήθειας.

Σε αυτή την πρόταση ελευθερίας, σε αυτή την εθνική προσπάθεια ανάταξης της χώρας καλώ σήμερα σε συμπόρευση όλες τις Ελληνίδες και όλους τους Έλληνες.

Η πατρίδα μας χρειάζεται σήμερα την ευρύτερη δυνατή συσπείρωση όλων των δυνάμεων της δημιουργίας, του μέτρου, της αληθινής προόδου, της μεσαίας τάξης.

Αυτές οι δυνάμεις της δημοκρατίας, της συνεννόησης, της ευρωπαϊκής προοπτικής, συγκροτούν μια μεγάλη πολιτική και κοινωνική πλειοψηφία ακατανίκητη.

Μια πλειοψηφία ικανή να ανατάξει την Ελλάδα.

Αυτές ακριβώς τις δυνάμεις καλώ απόψε, σε μια μεγάλη συνάντηση γενεών, ρευμάτων και ιδεών. Σε μια συνάντηση πνοής, δύναμης και ελπίδας.

Μας ενώνουν οι αξίες της Δημοκρατίας, της Ελευθερίας και της Αλληλεγγύης. Αξίες ελληνικές και ευρωπαϊκές.

Η γλώσσα της κοινής λογικής και του ορθού λόγου – αυτή που μερικές φορές ζει εξόριστη από τον τόπο που γέννησε την Αριστοτελική σκέψη.

Μας ενώνει η πίστη στον Κοινοβουλευτισμό και τους θεσμούς, στη Δημοκρατία.

Η αποστροφή προς το λαϊκισμό.

Σήμερα από εδώ, τη Θεσσαλονίκη, οριοθετούμε και συνομολογούμε τον κοινό μας στόχο. Τον οδικό χάρτη εξόδου από την κρίση.

Σήμερα εδώ, στη Θεσσαλονίκη, γεννιέται ο νέος πατριωτισμός.

Ο πατριωτισμός που οδηγεί σε μια περήφανη, ενωμένη και δυνατή Ελλάδα.

Την Ελλάδα που δουλεύει ξανά.

Την Ελλάδα που μας αξίζει.

Σας καλώ και σας παρακαλώ από αυτήν την προσπάθεια να μη λείψει καμία Ελληνίδα και κανένας Έλληνας.

Είμαστε πολλοί περισσότεροι από ό,τι νομίζετε και είμαστε ενωμένοι για την Ελλάδα μας.

Σας ευχαριστώ από καρδιάς.